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Al Presidente del Consiglio Regionale  
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SEDE 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

OGGETTO: Situazione di degrado nelle residenze Universitarie  

 

PREMESSO CHE 

 La Giunta regionale del Lazio ha nominato il 13 luglio il nuovo Commissario 
Straordinario dell'Ente per il diritto allo studio e la promozione della conoscenza, 
LazioDiSCo, avv.to Giorgio Ciardi; 

CONSIDERATO CHE 

 Le associazioni di studenti universitari, Primavera degli studenti, Minerva ed Edu, 
hanno segnalato il degrado degli studentati di Valle aurelia e San paolo 

 Che all’interno della struttura di Valle Aurelia sono state trovate blatte, infiltrazioni 
d’acqua, aperture nei muri, pavimenti spaccati, muffa e finestre impossibili da 
chiudere 

 Nella struttura San paolo, inaugurata il 2 novembre 2021, gli spazi comuni non sono 
sufficienti a garantire i servizi essenziali a tutti i residenti; infatti, è disponibile soltanto 
una cucina ogni 50 residenti ed alcuni degli spazi adibiti ad aula studio non sono 
accessibili a causa di un crollo principalmente di pannelli dal soffitto; 

 

           TENUTO CONTO CHE 

 Il commissario di LazioDisco, Giorgio Ciardi, parlando in commissione regionale 
Istruzione e diritto allo studio, in merito alla presenza di blatte nella residenza di Valle 
Aurelia ha detto che ci sono “studenti provenienti da un paio di Paesi che purtroppo 
non hanno quell'educazione sanitaria, per cui gli stessi studenti che stanno lì si  
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lamentano. È una cosa che mi hanno detto stamattina e la riporto, ma senza alcun tipo 
di discriminazione o distinzioni tra Paesi"; 

 chi dirige un ente regionale come LazioDiSco dovrebbe garantire il diritto allo studio e 
dovrebbe servire ad abbattere le discriminazioni; 

 

 SI INTERROGA 

Il Presidente della Regione Lazio Rocca e l’Assessore Personale, Polizia locale, Enti locali, 
Sicurezza urbana, Università Luisa Regimenti,  

Al fine di sapere come intendono risolvere queste problematiche che incidono sulla qualità 
della vita studentesca indicando se esistono policy e procedure di segnalazione e di intervento 
per le riparazioni e manutenzioni nelle stesse ed infine se è intenzione della Regione di 
intervenire al fine di superare un regime straordinario di commissariamento per garantire 
un’ordinaria amministrazione per un regolare funzionamento dell’Ente LazioDISCo. 

 
 
Il Consigliere  

           Alessio D’Amato 
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